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Neutralisation och koncentration
Uppgift

Vi skulle genom syra-bas-titrering bestämma halten av en okänd natriumhydroxidlösning.

Utförande

Vi pipetterade upp 20,0 cm3 0,10 mol/dm3 lösning av saltsyra med en så kallad vollpipett. Vi hällde lösningen i en e-kolv och tillsatte några droppar BTB samt en magnet. Vi satte e-kolven på en magnetomrörare. 

Sedan tog vi en byrett som rymde 50 cm3 och fyllde den med natriumhydroxid av okänd halt. Från byretten hällde vi droppe för droppe ner natriumhydroxiden i saltsyran, tills lösningen blev grön, det vill säga neutral, det vill säga att lika substansmängd syra som bas fanns i e-kolven. Ekvivalenspunkten var nådd. 
Resultat 

Reaktion
När en stark syra reagerar med en stark bas sker följande reaktion:

H3O+ + OH- ( H2O + H2O 

Utöver vatten bildas ett salt.

Reaktionsformel för vår neutralisation:

HCl (aq) + Na(OH)2 (aq) ( NaCl + 2H2O
Beräkning av koncentrationen
Ekvivalenspunkten nåddes efter att vi tillsatt 21,8 ml Na(OH)2.
nHcl = c . v = 0,10 mol/dm3 . 20 . 10 -3 cm3 = 0,002 mol
cNa(OH)2 = n =    0,002 mol       = 0,0917    0,09 mol/dm3
                v    21,8 . 10 -3 dm3
Natriumhydroxidens koncentration var 0,09 mol/dm3
Beräkna massan salt som bildas

mNaCl = n . M = 0,002 mol . 58,5 g = 0,117 g    0,1 g
Det bildades 0,1 g salt.

Beräkna koncentrationen av saltet som bildats

c = n =    0,002 mol     = 0,05 mol/dm3
         v    41,8 . 10-3 dm3
Det bildade saltets koncentration var 0,05 mol/dm3
